

España	15
Estranjero (Unión Postal)	25
Número suelto	5 cts.
Id. atrasado	20

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

PALMA

Servicios prestados por la Guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Petra de haber detenido á un sujeto presunto autor de haber arrancado y sustraído 4 injertos de albaricoqueros, del predio *Se Torrentera* de aquel término municipal.

Dicho individuo, con el atestado instruido al efecto ha sido puesto á disposición de la autoridad competente.

—La del mismo puesto denunció al Alcalde de la misma á un sujeto por infracción de las ordenanzas municipales.

—Notifica la de Alcudia haber puesto á disposición del señor Juez competente á dos sujetos que habían sostenido una disputa resultando ambos heridos levemente.

Por 4a de esta ciudad ha sido denunciado un individuo por infracción del Reglamento de carreteras.

El Ministro de Estado ha ordenado á este Gobierno de provincia que se le remita una relación de los Caballeros, Grandes Cruces de las Ordenes de Carlos III é Isabel la Católica, que hayan fallecido en esta provincia en el presente año.

Ayer tarde ocurrió una disputa entre dos individuos en la calle de la Concepción resultando uno de los contendientes con ligeras contusiones.

Intervino en la disputa un individuo de la guardia municipal que restableció el orden, denunciando el hecho á la autoridad competente.

Un individuo que ayer estaba trabajando en el Muelle, tuvo la desgracia de magullarse varios dedos de la mano derecha, siendo acompañado á la casa de socorro, donde fué curado.

El mercado de ganado que al igual de todos los sábados se celebró ayer en la plaza de las Enradas se vió regularmente concurrido. El único ganado que abundó algo fué el de cerda, expendiéndose á 12 y 13 pesetas la arroba según peso.

Durante la mañana de ayer nuestro cementerio se vió visitado por numerosas familias que oyeron misa en aquel oratorio en sufragio de los fieles difuntos.

En muchas capillas se celebraron también misas que los dueños respectivos dedicaron á sus parientes difuntos.

Por la tarde fué también bastante numerosa la concurrencia que asistió al último día de la novena celebrada en aquel oratorio en sufragio de las almas de los fieles difuntos.

Ayer por la mañana al atravesar un carruaje los rieles del tranvía junto á la puerta de Jesús, se rompió el eje de una de las ruedas.

Una señora que iba en el vehículo, recibió un fuerte golpe en la cabeza sobreviniéndole una conmoción cerebral.

En bastante mal estado fué trasladada á su casa.

La prensa de Barcelona con motivo de haber acordado la Juventud Nacionalista imprimir la conferencia con que nuestro colaborador y amigo don Félix Escalas inauguró la serie de dicha Asociación, se ocupa de su finalidad y trascendencia económicas.

En ella elogia las manifestaciones del señor Escalas de que nuestro hacendistas deberían seguir la orientación de otras naciones de no favorecer exclusivamente la agricultura, en detrimento de las industrias que el Estado español gravaba erróneamente con excesivas gabelas.

Nos consta que ha quedado definitivamente solucionado el asunto relativo á la lámina del Estado de 75.000 pesetas, que fué adquirida por un caballero de esta ciudad y que resultó ser una de las robadas en Madrid.

El interesado ha recibido por conducto del *Crédito Balear* la lámina compensación de la anterior.

Esta mañana á las doce en la iglesia de la Merced, con motivo de la festividad de San Carlos Borromeo, se dirá una misa en la iglesia de la Merced, dedicada por la Junta Provincial Tradicionalista.

En el tren de las dos de la tarde salieron para Manacor con objeto de visitar las cuevas del Drach, los alumnos de la cátedra de Historia Natural dirigidos por su catedrático don José Fuset.

Los excursionistas estarán de regreso esta noche.

En el vapor *Bellver* que salió ayer tarde para Barcelona, fueron embarcados 650 cerdos cebados.

Anoche volvieron á registrarse llenos en las sesiones cinematográficas

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

LA ACTUALIDAD

Comunicaciones marítimas

Ibicencos y menorquines persisten con patriótico empeño en su campaña para lograr la variación del proyecto de comunicaciones para que en él se consigne una comunicación semanal entre Ibiza y Barcelona y se aumente otra entre Barcelona y Mahón.

Aparte de lamentar la existencia de las causas que originan este estado de irritación en menorquines é ibicencos, es esperanzadora la vitalidad de que dan muestra estos isleños, defendiendo lo que consideran de suma importancia para la prosperidad de aquellas islas. ¡Ojalá perdure este estado febril en pró del bienestar común! Demostraría que se alejaban el escepticismo y que era un hecho el ingreso de la actividad neutra en el campo de la lucha por una política de mayor consistencia para el país que la política de campanario engendradora de la retirada al Aventuro de tantas voluntades, engendrando aquella clase neutra tan solicitada y al mismo tiempo tan combatida.

Las voces de Ibiza se unen á las menorquinas para con el mutuo apoyo combatir el plan aprobado por la comisión extraparlamentaria en lo que respecta á estas islas, pero andan un poco desorientadas al acharcar á egoísmos de la capital de las Baleares la causa de no ver atendidos sus deseos. Están en un error.

Al conocer nosotros las pretensiones de menorquines é ibicencos no sólo las creímos justas sino que consideramos deberían ser satisfechas, y esta opinión no iba aislada, con ella coincidían personalidades que asistieron á la reunión magna del Ayuntamiento. Vean pues los menorquines é ibicencos, como no está tan extendido aquí esta planta de mezquinos egoísmos en contra de la prosperidad de las islas hermanas. Si se admitió tal como estaba el proyecto fué ante explícitas manifestaciones de que el más leve cambio haría peligrar su aprobación, en el que, hay que reconocer, son aumentadas las comunicaciones de todas las islas; no será en la forma en que ellos desean, pero el aumento y el mejoramiento existen y en buen grado.

La campaña de menorquines é ibicencos es continuada con tesón por parte de ellos; la prensa catalana interviene también en diverso sentido. El señor Llansó en *El Poble Catalá* apoya sus pretensiones, *La Publicidad* aconseja á los ibicencos que no intenten suprimir la escala en Palma porque de hacerlo correrían el peligro de pagar más caros los portes y los pasajes.

Los menorquines é ibicencos hacen un llamamiento á los diputados, á la prensa, á las Cámaras de Comercio para que apoyen sus gestiones. Sepan que aquí tendríamos sumo gusto en que viesan satisfechas sus aspiraciones, así como Mallorca ve las suyas actuales con el correo diario con Barcelona.

Decididamente no se ha escrito la última página en este asunto. ¿No sería posible, con lo de algunas comunicaciones interinsulares formar esas dos líneas semanales que piden menorquines é ibicencos? ¡Casi estamos por decir, sin temor de equivocarnos, que Mallorca, aun lamentando perder alguna frecuencia en el trato con ellas, votaría para satisfacer sus deseos, borrando esa leyenda que viene perdurando de irritantes privilegios y exclusivismos. Mallorca anhela lo justo, no aparecer como el león de la fábula.

Informaciones para LA ALMUDAINA

Alrededor de la política

29 Octubre.

Todo el interés se traslada á la alta Cámara. Se oía á carne de ministro. Creían muchos que el señor

Sánchez de Toca se presentaría en el Senado meciéndose sobre su cabeza el «penacho de la desidencia.» ¡Gran desencanto!

Sánchez de Toca estuvo á tono. Defendió bizarramente con el calor del convencido, su gestión municipal durante los cinco meses que fué Alcalde Presidente del Ayuntamiento de Madrid.

Sin abrir la espita para que saliera á chorro la ironía, esmaltó su oración con notas de amargura que no traspasaron las lindes del respeto.

Se ha querido presentar al señor Maura temeroso de una crisis que el señor Calbetón «no cree del Gobierno, la cree del partido conservador.»

Y se ha dicho que por eso envió la víspera del viaje de S. M. el Rey el decreto á «La Gaceta de Madrid» de la dimisión del señor Sánchez de Toca; se ha calificado de torpeza el viaje del Soberano y se ha llegado á suponer que el señor González Besada no conoció el decreto de cambio de Alcalde hasta que apareció en *El Imparcial*.

El señor Maura ha provocado una votación. En mano de los liberales estaba saber si el Gobierno contaba ó no con la confianza de las Cortes; y el señor Sánchez de Toca sobrepone á sus contrariedades en la Alcaldía, para quitar toda esperanza de «banderín de enganche» ha interrumpido diciendo: «Yo seré el primero que votará con el Gobierno.»

¡Desconsoladores bizantinismos, los de esa vieja política maquiavélica de menor cuantía!

¡Más desconsoladores esos afares de envenenar las pasiones, que había recogido en su ancho cauce la discusión del Proyecto de nueva vida local!

¿Qué se proponía ayer el señor Burell al buscar con pinzas aquellas frases sueltas que en nada variaban la totalidad, la característica, el alto pensar, la serenidad del discurso del señor Cambó?

¿Es que duda el señor Burell que es obra altamente patriótica decir en el Parlamento español, que en Cataluña hay «una juventud cuyos ideales ambiciosos y tendencias de su espíritu no están en Madrid, no tienen en Madrid su cauce ni sus medios; una juventud que cuando entienda que la Solidaridad ha fracasado, es decir, cuando sepa que el Gobierno no otorga las concesiones que le piden, no sustituirá, negará á Solidaridad sus poderes?»

¿Es que todos los peligros que este nuevo espíritu catalán entraña, no existirían, á callarlos el señor Cambó?

¿Es que se quiere cerrar los ojos para no verlos?

¿Qué intención guiaba al señor Burell al intentar leer la *Oda á la Nación esclava*?

¿Nada nos enseñó el desastre á que condujo la política que ahora hace el señor Burell, frente al problema cubano?

¡Somos impenitentes!

Andrés CORZUELO.

COMO SE ESCRIBE LA HISTORIA

De luengas tierras luengas mentiras

¿Ha ocurrido algo? Todo hace creer que la tranquilidad no se ha alterado gravemente en esta isla, á pesar de lo que se dice de nosotros allende el Atlántico. Que no es poco.

Véase como ha puesto á Mallorca la fantasía de algún periodista bonaerense ya que no es fácil haya sido un corresponsal mallorquín, por delatar el mayor desconocimiento de lo que por aquí sucede.

Un amigo nuestro ha recibido un número de *El Diario* de Buenos Aires, correspondiente al día 30 de Septiembre último, en el cual se publica el siguiente telegrama.

«Noticias de Palma de Mallorca.—Madrid, Septiembre 30.—Los temporales se han dejado sentir de un modo terrible en Palma de Mallorca, así como en toda la isla. El paseo del Borne quedó inundado durante algunas horas; las aguas le convirtieron en torrente, llenándolo de muebles traídos de los barrios altos.

El alamo colosal que hay frente al Teatro de Palma (2) atrajo un rayo que le rompió una de las ramas. En el barrio campestre llamado «El Terreno» cayeron otras muchas chispas eléctricas. El castillo de Bellver ha sufrido perjuicios por el desplome de unos muros que hicieron á dos soldados (2) y en los bosques de Molinar, propiedad del marqués de Pueyo, hay infinidad de árboles rotos por el viento ó arrancados por la corriente.

En otros puntos de la isla se notan también grandes estragos. En Banal Buñar, se han derrumbado los muros de contención de los campos Malvasia. En la caleta de dicho puerto se estrellaron contra las rocas dos barcas valencianas de las que se dedican á la pesca del bou. El Lazareto de Sóller ha quedado sin techo, arrancado por el techo.

Nada más se le ha ocurrido al bueno

de redactor. De luengas tierras, luengas mentiras, y así ha conseguido hacer un telegrama interesante arrastrando á Mallorca con un temporal de su fantasía

Enseguida se nos ocurrió mirar la fecha del diario, creyendo encontrar la de veinte ó treinta años atrás en que pudiera haber ocurrido semejante tormentera, olvidada ya á las personas de edad. Pero no: la fecha era del mes último y del año corriente.

Junto con el periódico recibí nuestro amigo una carta del remitente pidiéndole con urgencia detalles de la catástrofe y si esta había interesado algún miembro de su familia. El caso no era para menos.

Juan Bautista Enseñat decía días atrás en una conferencia que el reporter parisien, no se apura por escasez de informaciones, por proporcionarlas en abundancia su fogosa fantasía.

Pues parece que los periodistas sudamericanos les dan quince y raya á los desahogados reporters parisienses.

Z.

EXTRANJERO

Viaje de los Reyes de España

Le Temps de ayer dedica su primera columna á la rápida visita de los Reyes de España á la capital de la República francesa.

«El Rey de España—escribe—visitó ó Francia hace dos años. Era aun soltera y viajaba por primera vez por tierras extranjeras. Debutaba en ese delicado «métier de roi». El debut fué un éxito.

«Le Temps» elogia la cortesía, la gracia juvenil, la franca espontaneidad de Don Alfonso XIII y su buen humor, que conquistó en pocos días las simpatías de toda Francia rodeándose de una atmósfera atrayente, y no olvidada, que en París, entre los bravos coraceros, recibió según su propia frase «el bautismo de fuego» al estallar entre las ruedas de su carruaje la bomba anarquista en la calle de Roisau.

«El acuerdo franco-español de 1904 fué consagrado por el pueblo durante su viaje» consagración que se precisó más «al ser Mr. Loubet huesped en Madrid de Don Alfonso XIII».

«Después, la política franco-española se ha desenvuelto, afirmando la resolución común de hacer frente á las inesperadas dificultades creadas por Alemania en el problema marroquí. La solidaridad franco-española fué sometida á dura prueba durante las doce semanas que duró la Conferencia de Algeciras: la victoria coronó la resistencia. La identidad de interés han generalizado la «entente» en 1907, que no se limita únicamente á Marruecos se extiende por todo el Mediterráneo y el Atlántico, donde Francia y España tienen necesidades territoriales de mantener el *Statu quo*.

El acuerdo establecido acaba de probar su resistencia, después de las tendenciosas campañas de una parte de la prensa francesa y española á propósito de los pretendidos «incidentes» ocurridos en Casablanca. La presencia en París del Sr. Allendalazar ministro de Estado Español es prenda de la armonía absoluta que existe entre los dos países».

«Las palabras de Don Alfonso XIII ha pronunciado en el Eliseo son—para Le Temps—un nuevo testimonio de la «entente». En ellas definió con gran fortuna el verdadero carácter de la política franco-española».

«... Francia recuerda con placer que la joven Reina de España es una princesa inglesa, y que la aproximación franco-española coincide con la aproximación anglo-francés. La política anglo-española tiene hondos raíces y es lógica y natural como la política franco-española. Al casarse el 31 de Mayo de 1906 con una sobrina del Rey de Inglaterra, Don Alfonso XIII ha seguido las aspiraciones de su corazón, pero á la vez ha unido sin reservas á la significación política, su matrimonio de amor.

«La «entente» de las potencias occidentales y mediterráneas será un elemento permanente en la política de Europa. Nosotros—termina diciendo uno de los diarios más prestigiosos de Francia—consideramos un acontecimiento dichoso todo llamamiento hacia la «entente».

Todos los periódicos de Londres saludan con cariñosas frases á los soberanos españoles.

«La nación—dice The Standard—se muestra unánime en dar cordial bienvenida tanto al joven rey como á su consorte la joven reina, princesa británica. En medio de las manifestaciones de entusiasmo que no son ordinarias aquí para los potentados extranjeros, no solamente se tiene en cuenta que Don Alfonso es marido de una sobrina de nuestro soberano sino además que reina en un pueblo cuya amistad apreciamos en alto grado. El rey de España da frecuentemente señales poco dudosas de su simpatía general por el sistema inglés. Esta vez se trata de perpetuar estos sentimientos de buena voluntad recíproca, que son el fundamento de todo acuerdo. Va aumentando la amistad anglo-española como la hispano-francesa, y la verdad es que no hay razón alguna para que deje de aumentar.»

Después de simpático saludo, *The Daily Express* alude á una frase del rey Alfonso, quien al renunciar á ciertos honores de etiqueta, dijo:

«Esta es visita puramente privada, no oficial; pero esperamos que no será tan privada que impida á gran número de nuestras mujeres—añade el periódico—ver bien al principio. Los padres son bien conocidos, pero la visita del hijo es necesaria para completar el encantador cuadro de la familia real española.»

XX.

Lecciones y Comentarios

Un juez que entiende su misión.—La fotografía á distancia.

Comunican de Toronto que el juez Riddell ha impuesto una multa de 25.000 pesos fuertes á la Compañía ferroviaria Central Michigan, por un descuido que ocasionó la explosión de un vagón cargado de dinamita que casi causó por completo la destrucción del poblado de Essex en Ontario.

Dice el citado juez al dar su fallo: «Llamamos «accidentes» á esta clase de sucesos, pero mejor les sentaría la palabra «crímenes». La mejor manera de evitar que se repitan con tanta frecuencia es la de que les salgan caros á las Compañías, haciéndoles comprender que en vez de pisotearlas, deben respetar y cumplir las leyes.»

Los resultados obtenidos recientemente por el profesor alemán Korn en sus experimentos de la transmisión de la fotografía á distancia, demuestran que no es necesario el establecimiento de líneas especiales, y que bastan, para este objeto, las líneas telefónicas ordinarias. La única dificultad que existe para el empleo de los alambres telefónicos, estriba en las llamadas que pueden pasar por los alambres próximos, y que pueden determinar con su actividad una serie de zig-zags sobre la imagen transmitida. Lo más notable es que puede sostenerse una conversación en un aparato telefónico mientras está transmitiendo una fotografía.

El primer periódico del mundo que utilizará tan maravillosa invención, es un diario de Copenhague, que ha establecido una comunicación telefotográfica que le une á su oficina de Berlín.

ARGOS.

Sueño de Amor

Cuento

Con el movimiento que, dirigiéndose á Juan Real, hizo la señora de Neste, la cola del vestido, arrollándose en torno de sus pies, formó una especie de pedestal á su esbelta silueta, erguida en mitad del salón. Y habló ella en estos términos:

—¡No le amo á usted, porque no le amo, amigo mío! Yo no es que mi pasado matrimonio me desilusionara con respecto del amor, pues, á pesar de no haberlo encontrado en mi difunto esposo, no he renunciado á él. Antes bien, al contrario, por no haberlo logrado, me parece todavía más maravilloso. La música fué el lenguaje que hablaba á mi corazón, el sueño de los poetas henchía de ella mi pensamiento. Y, en una palabra, amé y amo todavía...»

—¿A quién?

—¡Oh, tranquilícese usted! No es más que un sueño. Jamás vi á aquel á quien amo, y es indudable que ni siquiera le veré nunca.

Dió un paso, como arrastrada en pos de su quimera; después quedóse callada y pensativa, inclinó la frente y dejó caer ambas manos cruzadas.

Real, lanzando un suspiro, hízose á un lado. Su mirada, vagando de una parte á otra, llegó á fijarse en una mesa sobre la cual había un libro. Su título *Sueño de amor*, resultaba para él singularmente irónico. ¡Precisamente era obra suya!

Su primer libro, versos, publicado en otro tiempo bajo un seudónimo. Nunca hablaba de ellos, y ya casi los había olvidado. Rozó ligeramente las hojas del volumen, y dijo burlándose de sí mismo:

—¡Cosas que se escriben á los veinte años! ¡Alguna vez, hasta se piensan!—Una sonrisa de indulgente lástima detuvo en los labios de la señora de Neste una protesta. Por otra parte, Real se despidió brusca y silenciosamente. La señora acompañada hasta la puerta.

Al pronto, juzgó Real que tan sólo la ausencia, algún largo viaje, podía apaciguar en algún modo su desilusión violenta. Disponiase á hacerlo, cuando recibió una carta que su editor le transmitía. Después de abrirla, la estrujó con despecho. ¡Todavía *Sueño de amor*! La burla le iba persiguiendo, pues hete ahí que con sus versos había latido un corazón de mujer, se había caldeado un cerebro. Una desconocida le expresaba su admiración y su emoción al propio tiempo. Real se encogió de hombros. ¡Alguna enferma! ¡Una loca! Sin embargo, no rompió la carta, y la leyó de nuevo. La letra era elegante. Revelábase en ella la juventud y la distinción de la mujer con seguros indicios. Sin darse cuenta de ello, Juan fué resbalando por la pendiente de una tentación, cedió á la necesidad de apoyarse en un pensamiento amigo. Tal vez encontrase en aquella aventura un alivio al dolor que le aquejaba. Aun concebía la esperanza de curar su amor con otro amor. Y contestó la carta.

«A ésta siguieron otras, y empezó un idilio novelesco, absurdo, del cual el mismo Juan se burlaba. No tardó en gustarle semejante juego y enfrascarse en él desesperadamente. Al mismo tiempo que derramaba en sus cartas todo eíffervoroso duelo de su amor, complacíase adornando de atractivos y belleza á la desconocida. Poetizaba el misterio. Los sentimientos que á su vez ella expresaba, le atribuyeron miradas de ternura que atraían llamas; la gracia de sus pensamientos expansionaba, sin duda, en frescas sonrisas de su boca y en los rosados de sus cutis; y la armonía de las frases desplegadas como vestidos de cola realizados aquí y allí con blondas y cintas, hicieronle preciosa y magnífica la forma ignorada que tal vez encarnaba el olvido y el desquite de los pasados sufrimientos.

Tras de algunas semanas, llegó el día en que, por fin, los dos debían conocerse y eligióse una mañana de mayo para una entrevista en el parque Montceau. Juan Real volvía á sentirse pueril

al encontrarse cerca del pequeño lago donde se refleja una columnata. ¿A qué aventura trivial ó estúpida acudía? ¿Qué mujer iba á aparecersele? ¿Linda? ¿Fea? ¿Qué burla le reservaba todavía el destino? O ¿qué minuto grave iba á sonar en su vida? Chorros de sol caían de entre los árboles en el agua rubia. Un jardinero arrastraba una pértiga por una calle de árboles. A lo lejos, en los encañados brillantes, en los céspedes rasos, de entre los cuales surgía á veces la blancura de un mármol, pulverizábanse chorros de agua tornasolándose en mudos arco-iris. Una vida joven y fresca animaba aquella mañana odorífera, que, semejante á la felicidad que llega, traía ya en su seno, el suntuoso mediodía. La misteriosa imagen flotó allí, fugaz, incesante. Participó de la belleza de las flores y de los mármoles y del esplendor de los sonoros versos.

Forjaronla el recuerdo y el ensueño, y la idea indestructible de la señora de Neste bañóla con su reflejo, mezclando en ella por instantes la dulce y triste sonrisa de la joven viuda y su mirada soñadora.

De súbito, unos pasos hicieron crujir la arena. El corazón de Real latió con fuerza. Luego se detuvo. Presa de gran trastorno, gritó con las manos tendidas:

—¡Usted!... ¡Usted!... Creía que era ilusión aquello, que era el poder de la imaginación, la porfía del antiguo amor que no le abandonaba. Creyó en seguida en algún encuentro fortuito. Pero la señora de Neste tenía en la mano un libro, su libro *Sueño de amor*. El joven añadió con explosión súbita:

—¿Es posible? ¿Será verdad lo que miro? ¿Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

Mas la alegría que le embargaba, vació de súbito y cesó luego. La señora de Neste, sumamente pálida, parecía desfallecer. Juan Real hubo de acompañarla hasta uno de los próximos asientos.

—¡Oh!—dijo él—me asusta usted! ¡Habré encontrado á usted de nuevo perderla más cruelmente? ¿Qué! ¿no me ama usted todavía? ¿usted no me ama? ¿ya no me ama usted?

La señora de Neste hizo un gesto débil, un gesto de impotencia y de desconsuelo. Con él se evocaba la frase anteriormente pronunciada: «¡no le amo á usted... porque no le amo!»

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

—¡Usted me amaba sin saberlo! ¡Mi rival era yo mismo!

del Lírico, con motivo de la segunda presentación de la película con escenas del Tenorio.

Del Ejército

Habiendo llegado a esta plaza el Subinspector médico de 1.ª clase Don Rafael Mira y Merino nombrado Jefe de Sanidad Militar de Mallorca y Director del Hospital Militar de esta plaza en el día de ayer se hizo cargo de dichos cometidos, cesando en ellos el Subinspector médico de 2.ª clase, don José La Cruz y Gil de Bernabé que accidentalmente los venía desempeñando.

Servicios facultativos del presente mes: Médico de plaza; don José Ramón Coll.

Imaginería don Rafael Fernandez, Veterinario de plaza, el profesor don José Bonal Bosch de la Comandancia de Artillería de Mallorca, Imaginería, el id. don Antonio Fernandez Muñoz, del escuadrón Cazadores de Mallorca.

Accediendo a lo solicitado por el capitán del regimiento de Infantería de Palma número 61 don Manuel Palou Moltó se le ha concedido licencia para contraer matrimonio con doña María Marcel y Puig.

En vista del escrito dando cuenta del acuerdo del Ayuntamiento de Villacarlos (Menorca) se ha dispuesto que se manifieste al capitán general que por la comandancia de Ingenieros de Menorca se proceda a la formación del proyecto para las obras que indicaba en su informe, haciendo constar que la memoria del mismo la valoración del solar que el mencionado Ayuntamiento ofrece gratuitamente.

Se ha concedido el abono de la gratificación anual correspondiente a los diez años de efectividad en su empleo al capitán del Escuadrón Cazadores de Mallorca don Mariano Jaquetot Roca.

Se ha desestimado la instancia promovida por el médico primero don Luis Subirana, secretario de la Jefatura de Sanidad Militar de Menorca en suplica que se concediera como de abono para la residencia en Baleares el tiempo que sirvió como médico segundo en Chafarinas.

Se ha dispuesto sean devueltas las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar a los reclutas José Colomar Vives y Mateo Sastre Ferrando por hallarse comprendidos en el artículo 175 de la ley de reclutamiento.

Han sido aprobadas las comisiones de que dió cuenta al Ministerio de la Guerra en 18 y 26 del pasado mes el capitán general de estas islas.

El Consejo Supremo se ha servido conceder la pensión a 250 pesetas mensuales al sargento licenciado Jaime Suer Juliá, la que deberá ser pagada por esta delegación de Hacienda.

La viruela en el ganado lanar

Según la última visita hecha por el Inspector provincial de Sanidad, al ganado lanar atacado de viruela continúa en el mismo estado, habiendo ocurrido solamente cinco invasiones.

Los atacados existentes son los siguientes: Can Mayol.—Existen 64 atacados de los cuales diez se hallan en estado de descamación y 54 en el de convalecencia.

Can Colan.—Existen 24 atacados, de ellos 5 en el período de invasión, 13 en el de erupción, 4 en el de secreción y 4 en convalecencia.

Calle del Matadero.—Un atacado en la convalecencia.

Can Llanterna.—Existen 5 atacados en la convalecencia.

Can Fábregas.—Existe un atacado en igual estado que el anterior.

De las islas Mahón

El teniente de Carabineros de Ciudadela ha teleografiado al Sr. Delegado del Gobierno, participándole haber entrado de arribada por mal tiempo en el puerto de Fornells la goleta italiana «Fratelli Scamadiuo, Trapani» procedente de Port-Bou, con carga de dogas para Alicante.

Hemos visto una carta del Sr. Presidente del «Círculo Mercantil de Málaga», dirigida al Sr. Presidente del casino «La Unión», en la que se le acusa recibo de las 848.300 pesetas cen las que contribuye esta sociedad al socorro de las víctimas de la inundación.

En dicha carta se testimonia el agrado cimiento de aquel Círculo a la generosa iniciativa del casino «La Unión».

«Dice «La Voz de Menorca»: «Visitamos el sábado, como repetidas veces hemos hecho, las cátedras que en el Instituto se explican bajo el patrocinio de la simpática institución y siempre encontramos agrado en estas visitas; la última nos produjo entusiasta admiración.

El número de alumnos es el año actual mayor que nunca; no solo adolescentes se agolpan en las cátedras hombres; hechos, muchos de ellos militares, van allí a recobrar el tiempo perdido por las agrías imposibilidades que los pobres tienen en la niñez para ilustrarse, hasta el punto de que hay enseñanza en la que por deficiencia de local ha tenido que cerrarse la matrícula.»

Cumpliendo con el Real Decreto de 4 Octubre de 1906, los Profesores de Instrucción primaria de esta ciudad han invitado a la Extensión Universitaria para que, al igual del año pasado, se den conferencias en las escuelas nocturnas de adultos. Convocadas las personas adheridas a dicha institución, queda acordado que den las conferencias sobre las materias que a continuación se expresan: don Jaime Ferrer Alado—Cualidades de la materia; don Jaime Ferrer Hernández—Historia Natural; don Pedro Ballester y Pons y don Ramón Ballester Llambias—Derecho Usual; don Pedro Mir y Mir—Agricultura; don Francisco Hernández Sanz—Historia de Menorca, y don José Pérez de Acevedo—Obras Sociales.

El lunes próximo llegará a esta ciudad el nuevo segundo Jefe del Gobierno Militar de Menorca, Excmo. Sr. General de Brigada don Ricardo Teruel, recientemente ascendido, Sub-inspector que era del tercer tercio de la Guardia Civil.

Inca

El Cementerio de esta ciudad ha sido visitadísimo durante todo el día de hoy, para dedicar un recuerdo, una oración o una lágrima sobre la tumba de los que fueron sus padres, hermanos, hijos, parientes o allegados.

Aquel sagrado recinto presentaba un severo aspecto, al par que deslumbrador, por los numerosos panteones adornados con coronas, cruces, faroles y cirios, la mayor parte combinados con gusto que observamos creciente de cada año; sin que se descuide la forma artística de su colocación.

A las 3 y media de la tarde ha salido una procesión de la Parroquia con todo el Clero y Cruz, alzada seguida de muchos fieles en dirección a la necrópoli, en donde se han cantado los responsos de costumbre.

Don Miguel Llinás Pro. hijo de esta ciudad, ha dirigido la palabra al auditorio en medio del Camposanto, conmoviendo el corazón de los fieles al recordar las preces que de nosotros tal vez necesitan las almas de los que descansan en aquel sagrado lugar, para poder ir a gozar de la recompensa eterna.—C.

31 Octubre 1907.

De Sociedad

Se ha concedido la gran cruz de Isabel la Católica, libre de gastos, al Sr. Cedrín de la Peñraja, gobernador que fué de esta provincia.

En La Época leemos que la marquesa de Ariahy ha dado a luz con toda felicidad, una niña.

El distinguido sportman don Joaquín Caro, ha sido agraciado con la error del Mérito Militar de primera clase, como voluntario que fué de la sección de Aerostación en las últimas maniobras militares.

En el vapor Isleño llegaron ayer mañana de Alicante don Francisco Pascual, don Damián Bonet, don José Lavall, don Gabriel Mir, don José Carbonell y don José Zaforteza.

De Argel llegaron en el vapor Miramar, don Juan Torres, don Calixto Borrás, don Salvador Ferrando, Mr. Lomaine, don Miguel Escalas, don Manuel y don Enrique Prats.

En el vapor Bellver, salieron ayer tarde para Barcelona don Juan Valcaneras y señora, don Pedro Sureda, don Martín Homs, don Ramiro López, don Tomás Fábregas, don Juan Mir, don Onofre Bonnin, don Andrés Izabal y don Pedro Galmés.

Se encuentra enferma de gravedad la señora de don Teodoro Cerdá habiéndole sido administrados los santos sacramentos.

Anteayer llegó a esta ciudad procedente de Madrid en donde asistió la Asamblea de médicos titulares el Inspector provincial de Sanidad don Eugenio Losada.

POR MÁLAGA Y CATALUÑA

La Exposición-Tómbola

He aquí la lista de objetos recibidos ayer en «Bellas Artes» para la tómbola que se organiza a beneficio de los damnificados de Málaga y Cataluña.

Sociedad «La Veda», un artístico busto titulado «Ilusión».

Señora Marquesa de la Torre é hijas, un artístico busto de mujer.

Señor Marqués de la Torre, una anfora artística de gran tamaño.

Doña María Dezcallar de Truyols y esposo, una maceta fayence.

Srtas. Mulet (Libería Religiosa) Un necesaire, un tarjetero, un saco, media docena lápices tarjeta, una pitillera, dieciocho postales.

M. Donnadiou, un servicio huevera de metal y un porta-retratos.

Srta. Francisca Lagrange, un bebé.

Srta. María de la Concepción Despuig, un bebé traje fantasía.

Srta. Ferragut y Sbert, cuatro objetos porcelana.

Doña Sebastiana Oliver de Brondo, un centro de porcelana.

Doña Matilde Weyler, un reloj de metal para mesa.

Doña Margarita Nicolau Janer de Bauzá, una figura porcelana y dos juguetes.

Unas pequeñas donantes, un abanico encaje y dos artísticas figuras de porcelana.

Srtas. Ferrer y Balaguer, un copero y un par figuras porcelana.

Don Pedro Gual, un centro y jarros porcelana.

Doña Paula Arnau, Vda. de Boyeras, seis juguetes.

Doña María Costa de Sard, un estuche trinchante.

Doña María Portell Ferriol y Bannasar, dos abanicos.

Señor J. Llodrá, Vda. de Sancho, un objeto porcelana.

El niño J. Sancho Llodrá, un tomo «Misterios del Mar», un cenicero.

D.ª Margarita Guasp, Vda. de Llodrá, una ecstia porcelana.

Doña Concepción Torrens Roca, tres figuras porcelana.

Srta. Sancho Sagaz, una figura modernista.

Don Juan Guasp Vicens, seis objetos porcelana.

Srta. La Cruz, un marco porta-retrato, fosforera y pitillera, una caja decorada.

Un estereoscopio con colección vistas (anónimo).

Srta. Oliver Sagaz, un cestito cristal, un cestito mimbre, tres figuras porcelana y un bebé.

Doña Mercedes Barranco, y Caro, de Montaner, dos ceniceros y dos floreros.

Doña Antonia Mulet de Mulet, una figura porcelana.

Señora Garau de Planas, un necesaire costura y devocionario.

Doña Mercedes Fuster de Crespo, dos alcancías artísticas y dos abanicos.

Círculo Juventud Instructiva, cuatro objetos porcelana, un quinqué, dos platos para pintura.

Don Rafael Rosselló Alemany y señora, un centromesa.

Doña Inés Florez de Brondo, un cuadro al oleo.

Don José Ibañez y doña Concepción Montis, juguete café porcelana.

Doña Eulalia Novara Vda. de Rossifol de Zagranada é hijas, dos lamparillas de noche.

El día 1.º se recibieron los siguientes objetos: Don Juan Marqués Luigi y Señora dos figuras porcelana con espejo.

Don Pedro Antonio Servera y Señora dos relojes remontoir acero.

Srtas. Inés Bordoy y Felix y hermana un par floreros y dos abanicos.

Señora Abudo de Bosch, un cesto y dos jarritos porcelana.

Con motivo de haber regresado ya numerosas familias que se hallaban en el campo, se ha aplazado el cierre de la admisión de donativos hasta el sábado próximo, día 9 del actual.

El cierre de los cafés y tabernas

Ayer visitó a nuestra primera autoridad civil, una comisión de la Junta local de Reformas Sociales de Calviá preguntándole si tendría para los pueblos el mismo criterio que el manifestado con respecto a Palma en la cuestión del cierre de cafés y tabernas.

El señor Irazazábal les contestó que su criterio no ha variado nunca pues el determinar los establecimientos que deben tener abierto y los que han de permanecer cerrados corresponde a las juntas locales de reformas sociales, las que han de velar para que se cumplan las disposiciones dictadas.

Nos manifestó el señor Irazazábal que en cuanto recibía la Real orden, cuyo extracto nos telegrafió ayer, referente al cierre de tabernas en poblaciones menores de 10.000 habitantes, la dará la debida publicidad para que las Juntas locales de los pueblos que en aquella se indican puedan dirigir las peticiones que consideren conveniente a la Junta Provincial para que ésta resuelva.

Notas municipales

Ayer con motivo de ser el día de Difuntos las oficinas de la Casa de la villa estuvieron cerradas al público.

Con tal motivo las Comisiones que debían reunirse ayer no lo verificarán hasta mañana lunes.

Para los efectos de reclamación se se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad el presupuesto ordinario formado por esta corporación para el año 1908.

Orieó Mallorquí

Los conciertos

Esta sociedad ha publicado ya las circulares participando a sus socios protectores y al público en general haber acordado celebrar cuatro conciertos vocales é instrumentales, en el Teatro Principal la segunda quincena del mes actual (señalándose oportunamente los días), en los que dará conocer fragmentos del Fausto de Schumann y de la gran ópera Tannhauser del Maestro Wagner.

La entrada para los socios protectores será gratuita, pero teniendo en cuenta los gastos que han tenido que hacerse para contratar a la orquesta de la península y a la tiple D.ª Magdalena Riera y al bajo don Miguel Riera, tendrán que abonar los precios de las localidades que elijan.

Estos serán: Palcos proscenio, plateas y primer piso, 15 pesetas precio diario y 45 por abono.

Palcos plateas, 14 y 42. Primer piso 13 y 39. Proscenio segundo piso 13 y 39. Segundo piso, del número 10 al 14, 10 pesetas y 30 pesetas 27 cantimos; números restantes, 9 y 27. Tercer piso, 8 y 24. Butacas 1.º y 2.º. Delanteras tertulia 0.70 y 2.40. Id. de Paraiso, 0.50 y 1.50.

La entrada general será de una peseta y de media la de paraiso.

A los abonados a los cuatro conciertos se les hará el 25 por ciento de rebaja en el precio de las localidades.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer: Procedente de Argel llegó por la mañana el vapor Miramar, conduciendo 14 pasajeros.

De Alicante é Ibiza, entró el vapor Isleño, siendo portador de la correspondencia, carga y pasaje.

Con cargamento de carbón mineral llegó el vapor inglés Thorsa al mando del capitán Mr. Hanceu y procedente de Newcastle en 17 días de navegación.

Procedente de Denia entró por la tarde la polacra goleta Lira de Safo con carga general.

Al anochecer venía en demanda del puerto la polacra goleta Lareño, procedente de Valencia.

A las seis y media de la tarde salió para Barcelona el vapor correo Bellver llevándose la correspondencia, carga y pasaje.

Despachados: Para Cabrera el laud San Antonio. Hoy á las nueve saldrá para Marsella el vapor Isleño.

CULTOS Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas Empezan en San Juan en honor de San Zacarías, Santa Isabel y en sufragio de varios difuntos: Exposición á las seis, á las siete el ejercicio del mes de Noviembre en sufragio de las almas del Purgatorio; á las diez y media Misa mayor con sermón por el P. Bernardo Martorell del Oratorio; al anochecer Rosario; meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones En la Misa mayor de la Catedral Basílica predicará el M. I. señor don Mateo Garau, canónigo Penitenciario.

En San Antonio de Padua, al anochecer, después del Rosario, empezará la novena de Nuestra Señora de Belem con sermón por don Pedro Martí, Pbro. En la Merced, á las siete y media, Misa de Comunión general para los esclavos del Santísimo Sacramento; á las diez Misa mayor con exposición, sermón y procesión por el interior de la iglesia; al anochecer, continuación de la novena de las almas con sermón por el P. Ferrer.

En Santa Catalina de Sena, á las siete y media, Misa de Comunión general para los Terciarios de Santo Domingo; por la tarde á las tres y media, Rosario entero y a continuación el ejercicio mensual con plática.

En el Socorro, á las siete y media, Misa de Comunión general para los socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón; por la noche, á las seis y cuarto, el ejercicio de la Hora Santa con plática.

En Montesión, á las siete y media, Misa de Comunión general; por la tarde á las seis, exposición de S. D. M., Rosario, meditación y sermón.

En el Oratorio del Cementerio, se celebrará la fiesta dedicada al Santo Cristo: A las siete Misa de Comunión general, y por la tarde á las cuatro se rezará el Santo Rosario; acto seguido sermón por el P. Antonio Tomás de los Sagrados Corazones y terminado ser practicada la devoción de las cinco Llagas, dando fin á la función con un responso en sufragio de las almas del Purgatorio.

Visita á la Corte de María A Nuestra Señora del Consuelo en Santa Eulalia.

Jubileo de Cuarenta Horas Continúan en San Juan en honor de San Zacarías, Santa Isabel y en sufragio de varios difuntos: Exposición á las seis, á las siete el ejercicio del mes de Noviembre, á las diez y media Misa mayor; al anochecer Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María A Nuestra Señora de los Dolores, en San Cayetano ó San Felipe Neri.

Las tan celebradas aguas de las fuentes frias de «Saint Louis», valle de Vichy no tiene rival para curar las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, diabetes, etc. Basta tomarlas para que ellas solas se recomienden.

La marca «Bostón» viene grabada de relieve en la suela de cada chanclo y no estampada con tinta encarnada como alguien que ha querido imitarla.

Los médicos y odontólogos diariamente prescriben el AGUA OXIGENADA, que prepara el conocido farmacéutico de Palma, J. Sureda Lliteras.

AL PÚBLICO Dentro de DIEZ DIAS, muchos miles de mallorquines que durante dos años por consecuencia de la primitiva ley de alcoholes, dejaron de consumir el LICOR GOLUA, viéndose obligados á absorber otras bebidas impuras y de mala fabricación pueden alegrarse, porque pronto volverán á saborear el privilegiado licor y lo encontrarán en venta en todos los buenos establecimientos de bebidas.

Unico fabricante autorizado en España: RIUTORT, Palma.

Nota.—Será inmediatamente perseguida por los tribunales cualquier fabricación.

ISLEÑA MARITIMA Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor ISLEÑO saldrá de este puerto para el de MARSULLA el domingo 3 del próximo Noviembre, á las nueve de la mañana.

Admite carga y pasaje para dicho punto. Despacho: calle de Palacio, núm. 26. Palma 25 de Octubre de 1907.—El Naviero Director, S. Simé

PUERTAS DE ACERO ONDULADAS CONSTRUCTORES AGUSTI, MARCET Y CARBONELL BARCELONA Para su venta: Cerrajería de BOSCH, Olmos, 148, Palma

PANELLETS Colmado LA PROVIDENCIA

ALMACEN Y DESPACHO DE VINOS LEGITIMOS Rancieros, rancieros, tintos y rosados y demas clases. SANTO CRISTO, 4 (No dejéis de probarlos)

TALONARIOS PARA LA LOTERÍA DE NAVIDAD

Se imprimen á precios baratísimos con la cantidad que se desea, el número, y el nombre del depositario. Venta de talonarios en blanco. Los suscriptores de LA ALMUDAIANA tendrán una rebaja de un 10 por 100 sobre los precios corrientes.

De venta en la librería de Amengual y Muntaner.—Cadena, 2—Palma.

TODOS LOS DEFECTOS DE LA VISTA SE CORRIGEN USANDO BUENOS CRISTALES La antigua y acreditada casa garantiza sus artículos. Expende el cristal Crown-Glass y Flint-Glass, reputados los mejores para la vista.—Gran surtido de lentes y gafas de oro.

Se hacen composturas Se despachan con prontitud las recetas de los señores Oculistas.—Cristales combinados PRECIOS REDUCIDOS SAN NICOLAS, 29 y 31

TELEGRAMAS

LOS SUCEOS DE MARRUECOS

Los buques franceses abandonan Casa-Blanca Madrid 2 á las 10.35.—Los buques de guerra franceses que estaban en Casa-Blanca, se han visto obligados á abandonar aquellas costas á causa de los fuertes temporales reinantes.

Como se ve ha llegado el momento tan temido de tener que dejar las fuerzas de tierra á sus propios medios, sin el eficaz auxilio de los cañones de la escuadra.

La situación se agrava.—La guerra santa Madrid 2 á las 11.50.—Telegrafían de París que se han recibido noticias de Marraskesh que asegura que la situación se agrava.

El pretendiente Muley Hafid cuenta con nuevas tropas con las que amenaza á Mogador. Los europeos residente en esta última ciudad se hallan muy intranquilos, por haberse recibido noticias de que la guerra santa ha estallado de una manera terrible.

NOTICIAS SUELTAS Los fabricantes de fluido eléctrico.—Petición denegada.—Resolución Madrid 2 á las 10.30.—Una Comisión de fabricantes de fluido eléctrico ha visitado al ministro de Fomento señor Gonzalez Besada pidiendo que se les autorizase para establecer una cantidad mínima de consumo.

El ministro se ha negado á ello. En vista del informe del Consejo de Estado el señor Besada les ha manifestado haber resuelto que los abonados no están obligados al pago de alquileres de los contadores eléctricos.

El «Extremadura» y el «Carlos V.» Madrid 2 á las 10.30.—El cruceiro Extremadura ha zarpado para Tetuan.

El Carlos V, que ha fundeado en Cádiz procedente de Casablanca marchará hoy á Cartagena.

El tiempo.—Para los difuntos Madrid 2 á las 11.50.—El tiempo continúa borrascoso como ayer.

Durante la noche última ha llovido copiosamente, notándose un notable descenso de temperatura.

Los templos esta mañana se han visto concurridos en donde se celebraban los oficios en conmemoración de los fieles difuntos.

Salida del «Lusitania».—La crisis económica de los Estados Unidos Madrid 2 á las 11.50.—Comunican de Londres que ha zarpado de Liverpool el vapor Lusitania, que batió el record del Atlántico, conduciendo cincuenta millones oro facilitado por el Banco de Londres para remediar la crisis económica de los Estados Unidos.

Lucha entre terroristas y la policía rusa Madrid 2 á las 11.50.—Telegrafían de Varsovia dan cuenta de que los terroristas fueron sorprendidos por la policía, trabándose una lucha encarnizada de la que resultaron diez muertos y 14 heridos.

La policía logró imponerse, poniendo en desbandada á los terroristas y logrando detener á 25 de ellos.

El «Tenorio».—La «Gaceta» Madrid 2 á las 11.55.—La mayoría de los teatros tienen anunciada para esta tarde la representación del drama de Zorrilla Don Juan Tenorio.

La Gaceta de hoy no publica ninguna disposición de interés para el público.

Terremotos en Rusia.—Aldea destruida Madrid 2 á las 11.55.—De París telegrafían que un terremoto ha des-

truido la aldea de Kokhuva (Rusia), produciendo doscientas víctimas.

La noticia ha causado sensación en toda Rusia, aprestándose la mayoría de pueblos vecinos á aportar auxilios á la aldea destruida.

Un bando contra la velocidad de los automóviles. Madrid 2 á las 14.50.—Esta tarde se fijará en los sitios de costumbre un bando de la Alcaldía con motivo de la muerte de una niña causada por un automóvil disponiendo que los automóviles no podrán llevar dentro de las poblaciones mayor velocidad de diez kilómetros por hora en los sitios peligrosos para los transeuntes.

Dispone igualmente la obligación rigurosa de dichos vehículos de detenerse ante los fieltos y que por la noche llevarán el número de la matrícula iluminado.

Los infractores serán multados con 50 pesetas. Los vehículos detenidos serán conducidos á los almacenes de la Casa de la Villa.

Los taberneros de provincias.—Pidiendo una conferencia. Madrid 2 á las 10.—Una comisión de representantes de los gremios de taberneros de distintas provincias se han reunido acordando solicitar una conferencia con el ministro de la Gobernación señor Lacierva para pedirle que las tabernas permanezcan abiertas mientras se resuelvan las instancias presentadas.

Auñón y Ferrandiz Madrid 12 á las 16.15.—Estos días se ha venido sosteniendo que el Capitán general de Cartagena señor Auñón, no estaba conforme con las reformas del señor Ferrandiz.

Hoy ambos señores han celebrado una detenida conferencia sobre asuntos del departamento de Cartagena conferencia que ha sido objeto de muchos comentarios.

Mencheta

ESPECTÁCULOS

Plaza de Toros Gran novillada para hoy 3 Noviembre, á las tres y media, en la que se lidiarán cuatro novillos, de Flores, por las cuadrillas que dirigen los matadores: «Cartajenero», «Tortillo» y «Cocinero».

Entrada de sobremesa, 0.75 ptas.—Id. de sol, 0.50 id.

Lírico Función para hoy de 4 á 10 de la noche de cinematógrafo con escogido programa.

Asistencia Palmesana Función para hoy á las tres y media.—Don Juan Tenorio.

A las ocho.—Marina, cuarto acto de la Favorita y Los Batruros.

Círculo de Obreros Católicos Función para hoy á las ocho y cuarto.—El octavo no mentir y El novio de doña Inés.

Cinematógrafo Truyols Todos los días secciones de 6 y media á nueve.

CASA ANUNCIADORA PALACIO 8

TARIFA para los encajes de impresos en la tirada de este periódico. A CINCO pesetas miliar

Descuento de un CINCUENTA por CIENTO sobre el precio de tarifa si los impresos se encargan á esta Casa Anunciadora.

Dando aviso se pasa á domicilio

JOSÉ SEGURA Especialidad en cifras caladas á las dos horas de encargadas.—Rosarios de plata de 900 milésimas.—Medallas repujadas y oxidadas.—Composturas de todas clases. San Nicolás, 8.—PALMA

AGUA OXIGENADA Obtenida sin intervención de ácidos minerales, se prepara en la FARMACIA DE ROVER, plaza de Antonio Maura.